

习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

新华社北京10月18日电 10月18日上午，国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系，推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

金秋时节，天高气爽，风清日朗。天安门广场上，共建“一带一路”国家国旗迎风飘扬，相映成辉。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾陆续抵达。人民大会堂东门大厅两侧大屏上共建“一带一路”项目鎏金十年硕果累累。

习近平同出席开幕式的外方领导人集体合影。

在《和平—命运共同体》乐曲中，习近平同外方领导人一同步入会场。全场起立热烈欢送。

习近平主席发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。

习近平指出，今年是我提出共建“一带一路”倡议10周年。提出这一倡议的初心，是借鉴古丝绸之路，以互联互通为主线，同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为世界经济注入新动能，为全球发展开辟新空间，为国际经济合作打造新平台。

10年来，我们坚守初心、携手同行，推动“一带一路”国际合作从无到有，蓬勃发展，取得丰硕成果。“一带一路”合作从亚欧大陆延伸到非洲和拉美，150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，成立了20多个专业领域多边合作平台；一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目落地生根；共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续，成为高质量共建“一带一路”的重要指导原则。10年来，我们致力于构建以经济走廊为骨架，以铁路、公路、机场、港口、管网为依托，涵盖陆、海、天、网的全球互联互通网络，有效促进了各国商品、资金、技术、人员的大流通，推动绵亘千年的古丝绸之路在新时代焕发新活力。共建“一带一路”坚持共商共建共

享，跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异，开辟了各国交往的新路径，搭建起国际合作的新框架，汇集着人类共同发展的最大公约数。

习近平强调，过去10年取得的成绩弥足珍贵，经验值得总结。我们深刻认识到，人类是相互依存的命运共同体。世界好，中国才会好；中国好，世界会更好。通过共建“一带一路”，中国对外开放的大门越开越大，中国市场同世界市场的联系更加紧密。我们深刻认识到，只有合作共赢才能办成事、办好事、办大事。只要各国有合作的愿望、协调的行动，天堑可以变通途，“陆锁国”可以变成“陆联国”，发展的洼地可以变成繁荣的高地。我们深刻认识到，和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。共建“一带一路”注重的是众人拾柴火焰高、互帮互助走得远，崇尚的是自己过得好、也让别人过得好，践行的是互联互通、互利互惠，谋求的是共同发展、合作共赢。不搞意识形态对立，不搞地缘政治博弈，也不搞集团政治对抗，反对单边制裁，反对经济胁迫，也反对“脱钩断链”。10年的历程证明，共建“一带一路”站在了历史正确一边，

符合时代进步的逻辑，走的是人间正道。我们要有乱云飞渡仍从容的定力，本着对历史、对人民、对世界负责的态度，携手应对各种全球性风险和挑战，为子孙后代创造和平、发展、合作、共赢的美好未来。

习近平指出，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们追求的不是中国独善其身的现代化，而是期待同广大发展中国家在内的各国一道，共同实现现代化。世界现代化应该是和平发展的现代化、互利合作的现代化、共同繁荣的现代化。中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系，推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动：

一、构建“一带一路”立体互联互通网络。中方将加快推进中欧班列高质量发展，参与跨里海国际运输走廊建设，办好中欧班列国际合作论坛，会同各方搭建以铁路、公路直达运输为支撑的亚欧大陆物流新通道。积极推进“丝路海运”港航贸一体化发展，加快陆海新通道、空中丝绸之路建设。（下转三版）

刘彦鸿主持召开决战决胜四季度全县经济工作调度会议

本报讯（记者 韩春雨 刘超 张帅）10月17日，县委书记刘彦鸿主持召开决战决胜四季度全县经济工作调度会议。

会议传达了《关于培养壮大特色产业集促进县域经济高质量发展情况的通报》。与会人员分别作了表态发言。

刘彦鸿指出，第四季度是完成全年目标任务的冲刺阶段。全县上下要内生动力、巧借外力、共同努力，确保如期高质高效完成目标任务。

刘彦鸿强调，要强化政治担当，统一思想，抓好落实。各部门要紧盯重点、难点、亮点，做到管行业、管业务、管部门，必须管指标、管全面、管突破、管三年行动、管“双千双百”。要根据目标任务，倒排工期，横向比、纵向比、全向比，做到脑里有弦、心里有数、眼里有活、手里有招、事里有果。有关单位和责任人要坚持每天、每周、每月、每月汇报任务完成情况，及时解决工作中出现的问题。要加强部门与部门之间、部门与乡镇镇之间、部门与园区之间的沟通

协调，做到信息对称、形成合力。要加强超前谋划，围绕六大工程，做好项目储备、三争取等工作。要应统尽统，确保各个指标、各个项目“颗粒归仓”。纪委监委、组织部及两办督查要抓好督促检查工作，确保各项任务圆满完成。

县政府、县政协、阜新氟产业开发区相关领导，县纪委监委、县委组织部，县发改局、工信局、财政局、农业农村局、文旅广电局、商务局、统计局、税务局、城投集团主要负责同志，县委办、县政府办分管督查工作同志参加会议。

刘彦鸿主持召开全县土地整理、国储林项目三资三变推进会议

本报讯（记者 韩春雨 刘超 张帅）10月17日，县委书记刘彦鸿主持召开全县土地整理、国储林项目三资三变推进会议。

会上，县城投集团、县林草局负责同志分别汇报了相关工作开展情况，刘彦鸿对下一步工作进行具体安排部署。他强调，要坚持问题导向，紧盯时间节点，着力

解决存在的问题，切实提高工作成效，努力把土地开发整理项目打造成优质工程、惠民工程。要做好统筹安排，依规加快手续审批办理进度，加强资金保障和监管，为项目建设创造有利条件，促进林业高质量发展。要优化营商环境，让企业在我县投资舒心、安心、有信心。有关部门要增强定力，对照标准找差距，用心用情用力，

团结一致开展土地整理、国储林项目建设工作，为我县增加社会效益、生态效益和经济效益，助力实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标。

县委、县政协相关领导，县纪委监委、县委组织部、县委办、县政府办，县发改局、财政局、林草局、城投集团等相关部门负责同志参加会议。

县政协开展“践行出行文明”视察活动

本报讯（记者 丁枫林 明月）为深入推动以践行餐桌文明、出行文明、养犬文明、秩序文明为重点的主题实践活动，根据市政协统一安排，10月19日，县政协开展“践行出行文明”视察活动。县政协主席陈忠民参加视察。

陈忠民一行分别到京都商城西路

口等驾驶机动车礼让斑马线行人点位、发展大街客运站路口等行人过街不闯红灯路口点位、县中医院临时停车管理点位进行实地查看，并现场听取了县公安局交警大队负责人的情况汇报。重点视察了驾驶机动车礼让斑马线行人、机动车有序停放、行人和非机动车过街遵

守交通信号等文明交通行为情况；自觉遵守开车系安全带、行人过街不闯红灯、不跨越隔离设施等“践行出行文明”主题实践活动开展情况。

县政协相关领导、各委办主任及部分县政协委员参加视察，县委宣传部、县公安局交警大队相关负责人陪同视察。



走进自然，感受秋天



近日，阜新市育才幼儿园的百余名小朋友，在老师的带领下，来到阜新蒙古族自治县希日塔拉公园，触摸秋天，感受秋天。

在公园内，孩子们兴高采烈地捡起形形色色的落叶，老师引导幼儿仔细观察落叶的颜色和形状，感知秋天树叶的变化。随后，孩子们纷纷用手中的画笔，把落叶当成装饰品，充分发挥自己的想象力，制作手工画。据领队教师介绍，本次活动融入了节气科普、户外体验和手工制作等多种元素，能够锻炼孩子们的动手能力并开发想象力，让孩子们在实践中亲近自然，感受自然。（辽宁日报）

